



## 省委理论学习中心组(扩大)赴省党风廉政教育基地开展警示教育并进行交流研讨 深入学习贯彻习近平总书记全面加强党的纪律建设的重要论述 持续深化拓展警示教育成果 推动党纪学习教育走深走实

唐登杰主持并讲话 金湘军吴存荣出席

本报讯(山西日报记者 杨文俊)6月26日,省委理论学习中心组(扩大)赴省党风廉政教育基地参观专题展,召开党纪学习教育交流研讨会。省委书记唐登杰主持会议并讲话。省委副书记、省长金湘军,省政协主席吴存荣出席。

在省党风廉政教育基地,与会同志集体参观了“牢记初心使命”主题展及“铁纪生威”专题展,并重温了入党誓词,经受了一次深刻的党性教育和精神洗礼。

交流研讨会上,大家围绕学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,结合参观展览所思所获,进行了交流发言。大家深刻认识到,腐败是危害

党的生命力和战斗力的最大毒瘤,反腐败是最彻底的自我革命。要以党纪学习教育为契机,深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,自觉做到学纪、知纪、明纪、守纪,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,切实把学习成果转化为深化全面从严治党、推动各项事业高质量发展的强大动力。

会议指出,各级领导干部要持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持读原著、学原文、悟原理,坚持学思用贯通、知信行统一,始终做到用党的创新理论凝心铸魂、固本培元。要严守党的政治纪律和政治规矩,不断提高政治判断力、政

治领悟力、政治执行力,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,始终做到绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁。要牢固树立党章意识,带头严格遵守党纪国法,自觉把言行置于纪律规矩的约束之中,自觉维护法规制度的严肃性和权威性,始终做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。要牢固树立正确政绩观,以对党和人民高度负责的态度积极履职尽责,千方百计解决好人民群众急难愁盼问题,始终做到勤政为民、真抓实干。要坚定扛牢重大使命任务,扎实推进转型发展、能源革命、生态保护、民生保障、安全生产等重点工作,统筹推进深层次改革和

高水平开放,以全面从严治党新成效引领和保障高质量发展。

会议强调,各地各部门要认真贯彻落实党中央关于开展党纪学习教育的部署要求,组织党员、干部深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,认真学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》,抓好以案促学、以案说纪,深化以案促改、以案促治,持续拓展警示教育成果,不断推动党纪学习教育走深走实。

省委常委、省人大常委会、省政府、省政协负责同志,省法院院长、省检察院检察长出席。省直有关部门、省委党纪学习教育工作专班负责同志参加。

## 用「跨省通办」方式解决房产过户难题

阳泉、江苏邳州和湖北武汉三市不动产登记中心

本报太原6月26日讯(记者 王佳丽)6月24日,阳泉市不动产登记中心传来消息,该中心日前通过“屏对屏”,与江苏省邳州市不动产登记中心、湖北省武汉市不动产登记中心实现三省联动,以“跨省通办”的方式解决了困扰企业多年的房产过户难题,赢得企业的赞誉。据介绍,此次跨省不动产登记业务的顺利办结,是我省“跨省通办”一个新的突破。

今年4月,阳泉市不动产登记中心接到江苏省邳州市不动产登记中心的电话。原来,我省某集团阳泉有限公司(以下简称阳泉公司)曾于1998年出资在邳州市购买了一套房产用于公司办公,房屋产权当时登记在原企业职工赵先生个人名下,现在该公司准备收回此固定资产。目前,赵先生退休后居住在湖北省武汉市,因年龄和健康等原因无法到邳州市现场办理房产过户手续,同时阳泉公司也由于受公司内部规定限制,携带公章出省需要办理繁杂的手续,极其不便。鉴于这种特殊情况,邳州市不动产登记中心决定联系阳泉市、武汉市相关部门,共同为企业解决难题。

了解情况后,阳泉市不动产登记中心主动协调配合,就如何打破时间和空间限制让买卖双方完成申请、网签和缴税等一系列问题,进行了深入细致的探讨交流。三方最终商定以徐州市不动产智能链服务平台为载体,进行三市间线上互动,并专门制定出一套三省联动工作方案。根据方案约定,阳泉市和武汉市在徐州市不动产智能链服务平台上传买卖双方相关证明材料后,邳州市不动产登记中心负责上传的材料进行线上审核后推送至税务部门进行核税。阳泉、武汉两地通过电子签名签章方式完成买卖双方网签合同及不动产登记申请书签字,邳州市住建部门备案后由买方企业通过线上“一码缴纳税费”,邳州市不动产登记中心审核、登簿后业务完成。最终不动产权证书以EMS方式邮寄至阳泉公司,解决了困扰企业多年的难题。

全国县域文旅融合综合竞争力100强和发展潜力100强榜单发布

## 我省平遥洪洞隰县阳城上榜

本报太原6月26日讯(记者 栗美霞)6月25日,迈点研究院独家发布了“2024年全国县域文旅融合综合竞争力100强榜单”以及“2024年全国县域文旅融合发展潜力100强榜单”。我省平遥县上榜“2024年全国县域文旅融合综合竞争力100强榜单”。洪洞县、隰县、阳城县上榜“2024年全国县域文旅融合发展潜力100强榜单”。

2024年全国县域文旅融合100强榜单数据来源于迈点研究院独家发布的“全国县域文旅融合发展指数(CTDI)”,根据迈点研究院“全国县域文旅融合发展指数监测系统”监测的1866家县域数据汇总统计而成。

全国县域文旅融合发展指数(CTDI)主要由“经济实力”“增长潜力”“产业融合”“绿色水平”4个一级指标、9个二级指标、33个三级指标组成,用以反映过去一年全国县域城市在文旅融合方面的价值量化指标,可为全国县域经济和文旅融合发展提供数据参考。

我国文旅资源大多分布在县域。近年来,一些县城持续从基础设施、数字科技赋能等方面进行建设,旅游配套服务体系日益成熟,为县域旅游热提供基础。上述榜单的发布有利于树立文旅融合标杆县,打造消费新场景,激发消费新活力,推动县域+文旅深度融合发展。

## 我省首开 大同—阿拉山口—莫斯科中欧班列

本报大同6月26日讯(记者 王蕾)今天上午8时30分,一列满载冰箱、油烟机、热水器、烤箱等家用电器的中欧班列从大同市平旺站缓缓驶出。山西首趟大同—阿拉山口—莫斯科的中欧班列正式开行(见右图)。

为更好融入“一带一路”建设,充分发挥大同区位优势,华远国际陆港集团以大同平旺站为开行站点,与中国铁路太原局集团有限公司(以下简称国铁太原局)联手打造我省又一中欧班列集散地,着力构建国际物流新通道。

本次班列从大同出发,经阿拉山口出境,历时约15天行驶7127公里,最终抵达莫斯科电煤站。值得注意的是,本次班列是国铁太原局在我省开行的第800列中欧班列,也是大同市经阿拉山口口岸开往莫斯科的首列中欧班列。本次班列的开行,标志着集聚力物流组织、分拨、集散能力的大同区域物流枢纽建设全面提速。



6月18日,2024年青年博士吕梁行活动收官。50余名博士与该市29家用人单位签约,达成来吕工作意向——

## 青年博士与“英雄吕梁”双向奔赴

本报记者 李全明

### 三晋聚焦



(扫描二维码看视频)

“非常雄伟壮观,中国汾酒城仿古建筑高大雄伟,总体藏酒量在国内排名前列,山西杏花村的汾酒全国知名,汾酒文化非常厚重。”山西农业大学博士王明灿站在中国汾酒城的观景台上俯瞰整个酒城,赞不绝口。

6月14日至18日,来自国内外51所高校、16个省市的百余名青年博士齐聚吕梁,开启了一场精彩的“吕”行体验之旅。

6月16日,中国汾酒城和汾酒博物馆迎来了一批“贵宾”。青年博士们观景色、品美酒,感受汾酒文化的悠久历

史和辉煌成就。在汾酒博物馆的酿造体验馆,中国科学院大学博士邵嘉蓓从酿酒师傅手中接过一杯刚酿造出来的美酒,一饮而尽。“入口有些辛辣,之后醇甜柔和,感觉这个酒非常好,除了自带的酒香之外,还有谷物的清香。”邵嘉蓓称赞道。

在临县碛口古镇,一场绵绵细雨驱散了夏日的炎热,天气变得格外清爽。看着波涛汹涌的黄河,西北工业大学博士研究生尹航不禁感慨道:“黄河绵延不绝,代表了中华民族延续千年、自强不息的精神。吕梁这样一个英雄城市,一定会发展得越来越好。”

6月17日,2024年青年博士吕梁行博士双选会在吕梁专家港举行。市有关方面负责人与来吕博士进行面对面访谈,宣讲吕梁市招才引智政策。青年博士与用人单位都希望实现优秀人才与“英雄吕梁”双向奔赴。

双选会现场,吕梁市各企事业单位的展位前都有博士在咨询,吕梁学院、吕梁职业技术学院等高校更成为不少女博士咨询的首选。吕梁职业技术学院

院党委书记张苏勤刚刚坐下,三四位博士就围过来:“学校引进青年博士后有哪些专项政策的支持?”“学校会提供怎样的科研空间?”……张苏勤被博士们的热情所感染:“我们学校求贤若渴,青年博士们也表达了愿意留下来建功立业的想法,这样的双选会为我们彼此都提供了机遇,感谢这样的平台。”在现场,吕梁职业技术学院与两位青年博士成功签约。

与用人单位同样充满期待的博士们也收获满满。“刚刚与吕梁市能源局签订了意向协议书,非常激动!”在双选会的签约环节,来自中国地质大学(武汉)的博士马江浩从签约台上走下来时面露喜色:“我本人的研究方向和能源局设置的岗位十分契合,我觉得在吕梁发展前景很广阔。”作为第一位签署意向协议书的博士,马江浩所表现出的认同、坚定让人深受感动。

此次双选会上还选出一批热爱吕梁、了解政策、热心宣传、积极帮助吕梁招才引智的青年博士担任“吕梁引才大使”,并颁发聘书。来自复旦大学

的博士黄志鹏手捧着“吕梁引才大使”的聘书,难掩激动:“通过这几天的活动,我发现吕梁对于高层次人才的引进和培养非常重视,提供了极具吸引力的人才政策和发展空间。同时,吕梁拥有悠久的历史文化和丰富的资源,等回到学校后我会向更多的同学推介吕梁。”

“短暂的相聚后,有人走向山,有人走向海,也有我们这批志同道合的人跨越山海,结缘吕梁。”已经签订了意向协议书的几位青年博士聊道。

以“英才英雄地,博士吕梁行”为主题的2024年青年博士吕梁行活动于6月18日圆满收官。50余名博士与该市29家用人单位签约,达成来吕工作意向。吕梁实现了引进博士人才工作的新突破,更加坚定了“一往情深、三顾茅庐、久久为功”抓人才的决心和自信。

2024年青年博士吕梁行活动是吕梁市贯彻落实党中央、省委关于做好新时代人才工作战略部署,巩固拓展“人到山西好风光”人才宣介成果,深入实施人才强市战略的具体实践。该市对来吕就业创业的博士,提供安家费、生活补助、科研经费、家属安置、子女入学等资金及政策支持,博士按照学校、专业、岗位不同可享受43万元至101.2万元的补贴。

博士“吕”行的收官不是结束,而是一个新的起点。至此,优秀人才与“英雄吕梁”双向奔赴,将不断为吕梁高质量发展注入强劲动能。

## 金融“五篇大文章”描绘“晋”力量

见5版



## 闻喜:送“岗”到农家

6月26日,在闻喜县东镇镇妈妈手工作坊,新上岗的工人正在流水线上作业。今年以来,该镇通过举办企业用工专场招聘会、张贴

海报、发放宣传单等形式,积极为农村劳动力提供就业服务,把岗位送到农民家门口,帮助1200余位农民实现就近就业创业。温徐旺 摄